三四年没修剪的香樟终于"瘦身"了

多部门联动首创"清场"模式

本报讯(晚报记者 蔡佳)这两天,金城桥北匝道周边居民盼望已久的修树工程启动了。眼下正值行道树秋冬修剪季,然而,锡城部分道路两旁爆满的停车位给绿化养护带来难题。为了帮助行道树"瘦身塑形"解除隐患,多部门联动开"良方",为行道树修剪探索出新招、解难题。

日前上午,金城桥北匝道辅仁路 至运河东路的一侧设置了警示牌,提 醒途经行人车辆注意避让。现场共 有50名工作人员,交警正在疏导交 通,城管忙着现场保障,绿化工人则 乘着高空升降车在高空修剪树枝。

金城桥北匝道沿线有小区、店铺、学校,道路两旁种植了73棵香樟,树龄普遍在20年左右。由于香樟生长迅猛,树冠较大,加上多年未修剪,道路两侧的树木已"亭亭如盖";有的香樟树枝比较低矮,距离地面仅两米左右,下垂枝已影响行人和车辆通行;茂密的枝叶还遮挡了交通指示牌、信号灯及路灯,存在安全隐患。最为触目惊心的是,上空两根10千伏的高压电线和香樟"亲密接触",遇上大风、雨雪等恶劣

天气容易导致安全事故。

金城桥北匝行道树"扰民"情况已持续了3年,成为行人和附近居民的投诉"重地"。反观道路南侧刚刚完成修剪的香樟,形态犹如一只高脚杯,交叉重叠的枝干减少了,显得通透清爽。成功"瘦身"后的行道树给人行道腾出不少空间,走在路上视线也变宽了。

为何这些年道路两旁的树木一直没修剪?"金城桥北匝行道树上一次修剪还要追溯到4年前",南长园林绿化工程公司养护经理李卫无奈地说,这条道路沿线有近200个停车位,几乎每天都是爆满状态,近3年来一直无法修剪只能跟踪观察。除了行道树修剪难,道路日常的绿化养护也困难重重。这样的情况还出现在稻香东路、芦庄南路、红星桥运河西路南匝道等多条道路。

为了解决这个"老大难",前不久,城管、交警、供电公司、绿化养护单位、街道、社区、物业等多方召开树木修剪协调会,探讨出一个解决之道:对该路段实施为期两天的"清场"管理,确保行道树修剪顺利进行。连日来,五星社区对沿街店面做好摸底

调查工作,联合城管部门提前3天在沿线小区和道路两侧张贴告知书。在行道树修剪期间,道路两侧禁止停车,影响树木修剪的车辆将被统一拖离现场。绿化养护单位还将在多部门的联动下,对稻香东路、芦庄南路、红星桥运河西路南匝道400多棵行道树进行修剪。

随着越来越多的行道树长成参 天大树,树线、树灯、树牌矛盾集中 爆发,近年来这"三大矛盾"就占了 绿化投诉总量的40%以上。近年 来随着私家车增量与停车秩序矛盾 的日益突出,相关部门在城市道路 两侧划定了一些停车位,有效地缓 解了停车难问题,但给绿化部门养 护带来了新难题。

"本次多部门联动对道路'清场'管理为行道树修剪探索新的尝试。"绿化部门人士还呼吁,城市道路配套设施设计时需要相关单位一起参与,特别是行道树设计时就要考虑种植在人行道的边侧绿地2~3米位置,即使树木长大、长高也对交通指示牌、信号灯、各种交通标志牌等影响极小,也能减少树穴树根拱起对行人通行的影响。



消防宣传走近消费者

"119消防宣传月"期间, 为进一步增强社会面消防安全 意识,预防和减少火灾事故的 发生,梁溪区消防救援大队联 合北大街街道消委会组织了以 "抓消防安全,确保高质量发 展"为主题的消防宣传活动。

(沈佳婧 摄)

"扩龄"九价HPV疫苗正式开打

本报讯 昨从无锡市疾病预防控制中心获悉,经国家药监局批准,九价HPV疫苗在中国国内的适用人群正式从16~26岁女性拓展到9~45岁女性,有需求的市民可现场或电话至属地接种门诊进行登记预约接种。

"相较此前只有16~26岁女性才能接种,此次九价HPV疫苗扩龄,让更多女性获得了接种资格,在预防宫颈癌的路上迈出了一大步。"无锡市疾控中心免疫规划科副主任医师修仕信表示,HPV疫苗是目前预防宫颈癌的有效措施之一,以前九价HPV疫苗鉴于接种年龄段集中在16~26岁,预约女性受限,如今接种年龄段扩大,与二价、四价疫苗的年龄段保持一致,所以受到不少适龄女性关注。

"去哪里接种?怎么预约?预约后要等多久?"记者发现,在"无锡疾控"微信公众号后台留言板里,不少市民提出疑问。修仕信解释,目前隶属居住地户籍的市民可以带上身份证,去所属街道社区卫生服务中心预约,而隶属于流动人口的人员预约则需要提供居住证或住房合同。另外,市民也可以拨打无锡市

各县区疾控中心和无锡市各区街道 社区卫生服务中心电话进行咨询。 对于预约接种等待时间,由于九价 HPV疫苗是进口疫苗,鉴于供应量 不足,估计等待时间要长一些。

"我已经打过二价,还能再预约接种九价吗?"针对这个问题,修住信认为,无论是二价、四价或九价,每人只能预约1种HPV疫苗,不接受同时预约多种HPV疫苗。他也建议市民若之前已接种过其他HPV疫苗,不建议替换或重新接种九价HPV疫苗。若之前已在排队预约其他HPV疫苗,现在更改为九价HPV疫苗需要重新登记排队。

"HPV疫苗的选择不应该仅仅考虑价型多少,能早点打就不要拖。"修仕信说,目前我国有二价、四价、九价 HPV疫苗,其不同点主要是由于疫苗预防 HPV型别的种类不同,二价 HPV疫苗,预防高危型HPV16和18。在我国,HPV16和18导致了84.5%左右的宫颈鳞癌,二价疫苗就是预防这两种型别。而四价 HPV疫苗,是在二价的基础上增加了预防 HPV6和 HPV11 这两

个亚型,多预防了生殖器疣。在预防宫颈癌上,二价和四价效果其实是一样的。九价HPV疫苗,预防HPV6、11、16、18、31、33、45、52、58型感染,可以预防90%以上的宫颈癌+生殖器疣。所以,二价、四价和九价疫苗其实都可以很好预防绝大多数的宫颈癌。 (葛惠)

首届长三角民族器乐 作品创作大赛 在锡举办

本报讯 24日晚,由苏沪浙皖四地文旅部门联合主办的2022首届长三角民族器乐作品创作大赛在无锡圆满落幕。来自三省一市的29支参赛团队以丰富的形式和精湛的技艺为观众带来了一场国乐盛宴。

2022 首届长三角民族器乐作品创作大赛是一场深耕传统文化、探索民乐未来发展的音乐盛会。联动长三角,聚合四地力量,大赛通过竞技模式推动民乐的良性发展,聚焦精品文艺创作,坚持守正创新,挖掘出新时代民乐的好作品、好乐团。

此次近200件作品参与征集, 经历初赛复赛,最终有29支原创作品从中脱颖而出,参加最终的精彩角逐。无锡选送的民乐小合奏《何处不江南》、上海选送的器乐重奏《共·声》、杭州选送的二胡独奏《钱塘江随想曲》荣获大奖。随后的惠民演出中,获得大奖的节目以及《醉了花鼓乡》《兰亭醉歌》《春舞》等其他获奖作品进行了现场展演。 (璎珞)

宜兴市悲鸿中学 设计方案发布

本报讯 11月25日,宜兴第六届徐悲鸿艺术节启动仪式在宜兴经济技术开发区屺亭街道悲鸿故里文化园举行,徐悲鸿先生的儿子、北京徐悲鸿纪念馆馆长徐庆平向会场发来视频祝贺。启动仪式上,"徐悲鸿杯"全国中国画名家邀请展开幕,"徐悲鸿杯"国际青少年儿童美术比赛结果揭晓并颁奖,宜兴市悲鸿中学设计方案发布。

宜兴市悲鸿中学定址宜兴经 开区培源科学城,总投资约3亿元, 设计方案由中国工程院院士、东南 大学教授王建国担纲设计。悲鸿 中学总用地面积约60481平方米, 总建筑面积约48270平方米。设 计方案当中,悲鸿中学地上建筑面 积约37546平方米,地下建筑面积 约10724平方米。 (何小兵)

公告信息 (关于换发《中华人民共和国金融许可证》的公告)

机构名称:中国工商银行股份有限公司官兴城北支行

机构编码:B0001S332020124 许可证流水号:00870632

业务范围:许可该机构经营银行业监督管理机构依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件和上级管理单位授权文件 所列的为准。

批准成立日期:2012-11-19

住所:江苏省宜兴市宜城街道宜北路228号

电话:87110225

发证机关:中国银行保险监督管理委员会无锡监管分局

发证日期:2022-10-26